

ФЕСТИВАЛЬ

САМЫЙ ЛУЧШИЙ ДЕНЬ

Окончание.
Начало на стр. 1.

ПОРА ГОТОВИТЬ
НОВЫЙ ПРАЗДНИК

На память Госсекретарь увез с собой немного фестивальных денег «васильков». И признался, что если бы не высокий пост, который он занимает, с радостью «прогулялся бы по улочкам Витебска, побродил бы по Городу мастеров и проникся бы его неповторимой аурой»:

- Всякий раз, когда посещаю «Славянский базар», остаются хорошие впечатления. Этот фестиваль - долгожитель среди культурных проектов. Понятно, что в основном он держится на энтузиазме организаторов. Они вкладывают в «Славянский базар» столько сил, финансовых средств и, конечно, душу. Тут есть и разные конкурсы: для детей и для взрослых и, конечно, прекрасные уличные праздники. Объем мероприятий так велик, что озадачивает меня каждый раз. Мне кажется, аппарат губернатора уже сейчас должен начинать готовиться к «Славянскому базару» 2018 года.

О том, чем удивил «Славянский базар», - на стр. 13.

ЗА «ЗДРАВНЕВО»

День Союзного государства на фестивале «Славянский базар» продолжился по традиции в музее-усадьбе Ильи Репина «Здравнево». Там к дождю были готовы: развернули шатер, в котором во время «круглого стола» «Художественное и литературное наследие будущим поколениям» окончательно сформировалась идея более тесного сотрудничества с музеями, посвященным жизни и творчеству художника Витольда Бельницкого-Бибули, тесно связанного как с Беларусью, так и Россией.

Директор музея-заповедника Пушкина «Михайловское» Георгий Вasilевич рассказал о том, что самая востребованная услуга в их музее - это чистописание перьевыми ручками:

- Оказывается, гусиным пером писать лучше, чем ручкой. Многие подписывают открытки домой, не оторвать от этого занятия ни детей, ни взрослых.

Директор института литературоведения имени Янки Купалы НАН Республики Беларусь Иван Саверченко свое выступление

посвятил теме переводов белорусской литературы на русский язык:

- Несмотря на то, что языки наши очень похожи, работа переводчиков очень непростая. Иногда бывает трудно передать оттенки, метафоры, внутреннюю мифологию текста, что значительно обедняет перевод.

Сам Саверченко открывает для русскоязычного читателя авторов, которыми гордится белорусская культура, например, Вацлава Ластовского.

Вместе с Григорием Рапотой усадьбу посетил Министр культуры РБ Борис Светлов. Госсекретарь передал директору музея Алексею Сухорукову копию портрета друга Репина - Александра Жиркевича.

Впечатления от празднования Дня Союзного государства, несмотря на погоду, у Григория Рапоты солнечные:

- Как всегда, это было очень интересно, волнующе и профессионально. Видно, что за этим стоит огромный труд, прежде всего руководства области, Министерства культуры. На мой взгляд, все прошло очень хорошо, во всяком случае, на тех концертах, которые я посетил, зрители тепло встречали артистов. Помимо этого, у нас была своя программа: я встретился с губернатором Витебской области и посетил предприятие «Монолит». Это было полезно и интересно.

«Монолит» - единственное в республике предприятие, где производятся уникальные многослойные керамические конденсаторы.

- Еще Черчилль говорил о том, что «успех - это способность идти от одной неудачи к другой, не теряя при этом энтузиазма». Причем россияне откровенно признают, что по многим позициям в этой области белорусы их опережают, и им есть, чему у них поучиться, - сказал Рапота.

Как еще отмечали День Союзного государства - на стр. 12.

Союзное государство участвует в финансировании «Славянского базара» с 1997 года.
● Ежегодно перечисляет на то, чтобы фестиваль состоялся, около 25 миллионов рублей.
● Всего выделено свыше 450 миллионов рублей.



Предоставлено ПС

ДОМ, В КОТОРОМ
ДРУЖНО ЖИВЕМ

■ Депутаты отправились в гости к необычным семьям, где воспитывают восемнадцать детей.

Делегация Парламентского Собрания участвовала не только в торжествах и на гражданиях. Ответственный секретарь Сергей Стрельченко, депутаты Андрей Наумович, Артем Туров, Александр Сегодник, Ирина Старовойтова, Франц Клинцевич встретились с преподавателями и студентами Витебского государственного ордена Дружбы народов медицинского университета. Посетили Городокский государственный аграрно-технологический и Витебский технологический колледжи.

Но самым ярким стал их приезд в Детский дом семейного типа в поселке Липовцы Витебского района.

Такой дом может создать семья, взяя на воспитание пять детей-сирот.

Опыт показывает, что это лучшая альтернатива традиционным школам-интернатам, от которых постепенно в Беларуси отказываются в пользу семейного воспитания, усыновления или опекунства. Витебский район одним из первых в области

стал внедрять подобную форму социальной работы с детьми, оставшимися без попечения родителей. В поселке Липовцы сегодня есть два таких дома, в них воспитываются восемнадцать детей.

Встреча с такими необычными семьями стала для детей даже более ценным подарком, чем те дары, с которыми депутаты приехали в гости - они передали в каждую семью по ноутбуку. Опытные парламентарии и педагоги в прошлом Александр Сегодник и Андрей Наумович сразу завладели вниманием ребятни - рассказали про то, что такое Союзное государство и дружба россиян и белорусов, провели блиц-курс по географии. Маленькие хозяева пообещали, что в следующий раз получше подготовятся, или сами придумают свою викторину. Андрей Наумович принял вызов:

- Пообещал детям провести еще одну встречу в виде игры или состязания. Будет ли это спорт или интеллектуальный поединок - выбор за ними.

Факт остается фактом: эта встреча с представителями Парламентского Собрания Беларусь и России запомнится им надолго.



«ЗДЕСЬ НЕТ ПРИЮТОВ»

Анастасия ЖГИРОВА, главный специалист отдела образования, спорта и туризма Витебского райисполкома:

- Последний приют в Витебском районе закрыли три года назад. Непутевых родителей, к сожалению, меньше не стало. Просто сейчас деток расселяют по домам семейного типа, приемным и опекунским семьям. Там их окружают теплом, заботой и любовью. Детскому дому семейного типа Тереховых почти тридцать лет! Родители-воспитатели Владимир и Любовь вырастили и поставили на ноги полсотни детей. Сегодня в уютном двухэтажном доме живут одиннадцать мальчишек и девчонок, которые ни в чем не нуждаются. У ребят каникулы, но они не бездельничают: помогают взрослым по хозяйству, копаются в огороде, ездят на экскурсии и в оздоровительные лагеря.

Пока неблагополучные родители состоят на учете, с ними работают соцпедагоги и органы опеки. Шанс сохранить семью есть всегда. Главное - им воспользоваться. Недавний случай тому пример: три года одна женщина доказывала свою состоятельность как мать, восстанавливала родительские права, и недавно забрала двух своих деток домой. Хочется, чтобы это была история со счастливым концом.

ДОСЛОВНО